

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ : 1262

01.07.2015-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ചോദ്യം
ശ്രീ. കെ.കെ.ജയചന്ദ്രൻ

മറുപടി
ശ്രീ.അനൂപ് ജേക്കബ്
ഭക്ഷ്യവും, പൊതുവിതരണവും,
ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണവും
രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പു മന്ത്രി

നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന പദ്ധതികൾ

<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം 2011-12, 2012-13, 2013-14, 2014-15 വർഷങ്ങളിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പിൻ കീഴിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാതെ പോയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം 2011-12, & 2012-13, 2013-14, 2014-15 വർഷങ്ങളിലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പിൻ കീഴിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട, നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന പദ്ധതികളും അതിനുള്ള കാരണങ്ങളും താഴെ പറയുന്നു.</p>	<p>(ബി) പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട, നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതിരുന്ന പദ്ധതികളും അതിനുള്ള കാരണങ്ങളും താഴെ പറയുന്നു.</p> <p><u>2011-12</u> <u>ഖണ്ഡിക - 205</u></p> <p>'തലശ്ശേരി, നിലമ്പൂർ, കൂത്താട്ടുകുളം, പാല, തിരുവല്ല, കൊല്ലം, കഴക്കൂട്ടം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ അതിന്തുതന വ്യാപാര സൗകര്യങ്ങളുള്ള ചില്ലറ വിൽപ്പന കേന്ദ്രങ്ങളായ ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതി.</p>
<p>(ബി) ഇതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു; വിശദമാക്കാമോ ?</p>		<p>മേൽ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞ നിലമ്പൂർ, കൂത്താട്ടുകുളം, പാല, കഴക്കൂട്ടം എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. തിരുവല്ല, കൊല്ലം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തലശ്ശേരി ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

ഖണ്ഡിക 207 ൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള 75 മാവേലി സ്റ്റോറുകളെ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളാക്കി മാറ്റുന്നതാണ് എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം 14 മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളായി ഉയർത്തി. ശേഷിച്ചവ സാമ്പത്തിക പരിമിതി മൂലം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല.

ഖണ്ഡിക - 208

ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ അധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ 10 മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കും, കൂടാതെ 10 സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളെ ആധുനിക വ്യാപാര സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പീപ്പിൾസ് ബസാറുകളാക്കി മാറ്റുന്നതാണ് തുടങ്ങിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 3 സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളുള്ള പീപ്പിൾസ് ബസാറുകളായി ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. കൂടുതൽ വിൽപന ശാലകൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നത് ഇതിന് വേണ്ടതായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് അനുയോജ്യമായ കെട്ടിടങ്ങൾ സപ്ലൈകോയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചുള്ള വാടക നിരക്കിൽ ലഭിക്കാതിരുന്നതിനാലാണ്. എന്നാൽ പിന്നീട് വന്ന കാലയളവിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് മാവേലി സ്റ്റോറുകളും സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളും പീപ്പിൾസ് ബസാറുകളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഖണ്ഡിക - 209

'റേഷൻ കടകൾ മുഖേന 13 അവശ്യ സാധനങ്ങൾ കൂടി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള 354 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കു വരുന്ന പദ്ധതി '.

സപ്ലൈകോയുടെ പരിമിതമായ സാമ്പത്തിക

സ്ഥിതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.

2012-13

ഖണ്ഡിക - 352

'അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ വില വർദ്ധനവ് തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ റേഷൻ കടകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി. 2009-ലെ ബി.പി.എൽ സർവ്വേയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് പുതിയ ബി.പി.എൽ കാർഡുകൾ നൽകുന്നതിനും ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നു'.

സപ്ലൈകോയുടെ പരിമിതമായ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മൂലം സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ റേഷൻകട വഴി വിതരണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുവിഭാഗം, മുൻഗണനാവിഭാഗം എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിച്ച് റേഷൻ കാർഡുകൾ പുതുക്കി നൽകുകയും നിലവിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരികയാണ്.

ഖണ്ഡിക - 353

റേഷൻ സാധനങ്ങൾ പൊതു വിപണിയിലേക്ക് അനധികൃതമായി കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത് തടയുന്നതിന് ഗ്ലോബൽ പൊസിഷനിംഗ് സംവിധാനം ഉപയോഗിക്കുന്നതും, റൂട്ട് മാറിപ്പോകുന്ന വാഹനങ്ങൾ കണ്ടെത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി വെഹിക്കിൾ ട്രാക്കിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതും.

പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായമാകെ കമ്പ്യൂട്ടർ-
വൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയായ എൻഡ് ടു
എൻഡ് കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി ഗ്ലോബൽ
പൊസിഷനിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിൽ
വരുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കൂടാതെ, ഖണ്ഡിക- 354-ൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന
ചവറ ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റ് സ്ഥല ദൗർലഭ്യം മൂലം
നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എന്നാൽ
തലശ്ശേരിയിൽ ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റ് പ്രവർത്തനം
ആരംഭിക്കുകയും തിരുവല്ല, കൊല്ലം
എന്നിവിടങ്ങളിൽ ടി പദ്ധതിക്ക് നടപടികൾ
ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. സപ്ലൈകോയുടെ
പ്രവർത്തനം ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക്
വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും ന്യൂഡൽഹി, നവീമുംബൈ
എന്നിവിടങ്ങളിലെ കേരളാ ഹൗസിൽ
സപ്ലൈകോയുടെ പ്രീമിയം റീട്ടെയിൽ വിൽപന
ശാലകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും വല്ലാർപാടം
കണ്ടെയ്ൻ ടെർമിനലിൽ ആധുനിക ഫ്യൂവൽ
സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശങ്ങൾ
ഉണ്ടായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള കേരള
ഹൗസുകളിൽ സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ
സപ്ലൈകോയുടെ പ്രീമിയം ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ
സ്ഥാപിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. രാജ്യത്തിന് പുറത്ത്
വിൽപന ശാലകൾ തുടങ്ങുവാൻ നിലവിലെ
സാഹചര്യത്തിൽ സപ്ലൈകോ പ്രാപ്തമല്ല.
വല്ലാർപാടം കണ്ടെയ്ൻ ടെർമിനലിൽ
സപ്ലൈകോയുടെ ഫ്യൂവലിംഗ് സ്റ്റേഷൻ
അനുവദിക്കണമെന്ന് ഇൻഡ്യൻ ഓയിൽ
കോർപ്പറേഷനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഖണ്ഡിക 356 പ്രകാരം കോന്നിയിൽ മെഗാ ഫുഡ്
പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായിരുന്നു.

		<p>2013-ൽ ടി എഡ് പാർക്ക് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി എഡ് പാർക്ക് തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ റോഡ്, കോമ്പൗണ്ട് വാൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സി.എഫ്.ആർ.ഡിയുടെ കീഴിൽ 50 ഏക്കർ സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ എഡ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള സഹായം ലഭ്യമല്ല.</p> <p><u>2013-14</u></p> <p>ഖണ്ഡിക- 21 പ്രകാരം നെല്ലു സംഭരണം നടക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അതിന്റെ വില നൽകുന്നതിന് റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കും എന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനം നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സാഹചര്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നാൽ, ടി ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി ബാങ്കിൽ നിന്നും ലോൺ ലഭ്യമാക്കി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സപ്ലൈകോയ്ക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബജറ്റ് പ്രഖ്യാപനമായ അരിമില്ലകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടില്ല.</p> <p><u>ഖണ്ഡിക - 26</u></p> <p>'തൃപ്തി' ന്യായവില ഭക്ഷണശാലകൾ ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതി.</p> <p>ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ മഹിളാ സംഘടനകൾ വഴി നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ അറിയിപ്പ് / തീരുമാനം ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p> <p><u>ഖണ്ഡിക - 401</u></p> <p>ആധാരമായി കൂട്ടിയിണക്കി റേഷൻ കാർഡുകളുടെ ഡിജിറ്റൽ ഡേറ്റാബേസ്, കമ്പ്യൂട്ടർവൽകൃത സപ്ലൈ</p>
--	--	--

ചെയിൻ മാനേജ്മെന്റ്, സുതാര്യ പരാതി പരിഹാരം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി ഇപ്പോൾ പൊതുവിതരണ വകുപ്പിൽ നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന എൻഡ് ടു എൻഡ് കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ നിലവിൽ വരും.

ഖണ്ഡിക - 402

'2009-ൽ നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ 32 ലക്ഷത്തോളം ബി.പി.എൽ കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തിയിരുന്നെങ്കിലും 21 ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്കു മാത്രമാണ് ബി.പി.എൽ/എ.എ.വൈ റേഷൻ കാർഡുകൾ നൽകിയിരുന്നത്. ഈ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട എല്ലാ പേർക്കും നാലു മാസത്തേയ്ക്ക് ബി.പി.എൽ നിരക്കിൽ റേഷൻ നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപടി എടുത്തിരുന്നു. ഈ പദ്ധതി കേന്ദ്ര സഹായത്തോടെ തുടർന്നും നടപ്പിലാക്കാമെന്നായിരുന്നു ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ, ഈ പദ്ധതിക്കായി കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഉപഭോക്താക്കളെ പൊതുവിഭാഗം, മുൻഗണനാ വിഭാഗം എന്നിങ്ങനെ തരം തിരിച്ച് റേഷൻ കാർഡുകൾ പുതുക്കി നൽകുകയും നിലവിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുകയും ഉപയുക്ത-തിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരികയാണ്.

ഖണ്ഡിക 403-ൽ പറഞ്ഞിരുന്ന സപ്ലൈകോ വിൽപ്പനശാലകളോടൊപ്പം ന്യായവില ഷോപ്പുകൾ അനുവദിക്കുന്നതാണ് എന്നും അതിന്റെ പ്രാരംഭമായി ഓരോ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലും മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ തുടങ്ങുന്നതാണ് എന്നുമുള്ള പ്രഖ്യാപനം സാമ്പത്തിക പരിമിതി മൂലം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. എം.എൽ.എ.മാരുടെ പ്രാദേശിക

		<p>വികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായിട്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ 50 സഞ്ചരിക്കുന്ന മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ് എന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി തീരദേശ മലയോര പിന്നോക്ക പ്രദേശങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സഹായത്തോടെ 10 സഞ്ചരിക്കുന്ന മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ സപ്ലൈകോ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2014-15 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
--	--	---



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

4